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 ATA Nº 022/10 
           Aos vinte e um dias do mês de junho de dois mil e dez, às dezoito horas, em sua 
Sede situada na Praça Professor Fernando Dalbem, nesta cidade, a Câmara Municipal de 
Barão do Triunfo reuniu-se em SESSÃO ORDINÁRIA, sob a presidência do Vereador Jorge 
Barreto de Lima. Demais Vereadores presentes: Abílio Silva de Souza, Álvaro Duarte da 
Silva, Ilo Lombardi, Ivan Carlos Tejada Pacheco, Manoel Renato dos Santos Silva, Osmar 
Silveira de Souza, Paulo Fernando de Souza e Rosa Liana Vieira dos Santos. Havendo 
“quórum”, o Presidente Jorge, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a sessão, 
determinando que fosse procedida a leitura da ATA ANTERIOR 021/10, que foi votada e 
aprovada por unanimidade. Após passou-se a leitura das correspondências. RECEBIDAS 

DDEE  TTEERRCCEEIIRROOSS::  OOff..  000044//1100,,  GGrruuppoo  MMeellhhoorr  IIddaaddee,,  ccoonnvviiddaannddoo  ppaarraa  bbaaiillee;;  OOff..  001122//1100,,  

AAssssiissttêênncciiaa  SSoocciiaall,,  ddiivvuullggaannddoo  nnoovvoo  eennddeerreeççoo;;  CCOORREEDDEE,,  ccoonnvviiddaannddoo  ppaarraa  vvoottaaççããoo  ddaa  

CCoonnssuullttaa  PPooppuullaarr..  EXPEDIDAS AO PREFEITO: Of. 025/10-enviando convite ACVERC. 
Of. 024/10-enviando Proposições aprovadas na Sessão passada. EXPEDIDAS A 
TERCEIROS: Of.019/10, Convite para reunião da ACVERC- aos Vereadores. 
EXPEDIDAS AO PLENÁRIO- Of. 007/10, enviando Projeto de Lei 078/10. No período do 
GRANDE EXPEDIENTE, usou a tribuna: VEREADORA ROSA (PMDB)-“Quero saudar o 
Presidente, colegas Vereadores, os nossos assistentes. Agradeço a presença de todos que 
se fazem presentes aqui. Também quero saudar os nossos Assessores, as pessoas que 
trabalham aqui na Casa, e quero dizer que a gente está sempre esperando que essas 
pessoas possam vir e assistir as sessões, porque para gente é muito importante. Também 
gostaria de falar sobre a Capela Nossa Aparecida, uma excelente festa. Com bastante 
surpresa, tinha bastante gente. Eu achei até que iria ter menos gente, mas estava uma festa 
bem grande e muito boa. Excelente serviço de copa, de cozinha e uma excelente reunião 
dançante à tarde, que a gente fez parte lá, porque é uma comunidade que gosta muito de se 
divertir. Então a gente estava num bailezinho, o que sempre é muito bom para gente. 
Aquela comunidade está de parabéns, que é a nossa comunidade da Serra do Herval, 
Capela Nossa Senhora Aparecida, a Diretoria da Capela, quero deixar os parabéns a todos 
eles que ali trabalharam. Além deles, as pessoas que estiveram ali ajudando, porque a 
gente sabe que uma festa precisa de grande organização e várias pessoas, 
voluntariamente, ajudam para que essas festas fiquem melhores ainda em termos de 
trabalho e organização. Então, a Capela Nossa Senhora Aparecida está de parabéns e que 
possam fazer grande festas; porque a gente vai estar lá, sempre que puder, ajudando e 
colaborando. Também gostaria de deixar os parabéns a aniversariante de ontem, que é a 
minha sobrinha, Franciele, mais um aninho de vida, quatorze anos, e que ela possa realizar 
todos os seus sonhos, que tenha muita saúde, felicidade, paz e prosperidade; porque a 
gente sabe que nem sempre as coisas são como a gente quer, mas é o que a gente deseja 
para ela e eu como dinda não poderia ficar sem deixar esses parabéns, gostaria que isso 
ficasse gravado, para que ela possa realizar todos os seus sonhos e ser feliz, que é o mais 
a gente quer, em especial, a saúde. Também quero convidar para a festa da Capela Santa 
Rosa de Lima, que é no próximo domingo, para que todos que puderem se fazer 
presentes...eu acho que é mais uma festa para a gente poder estar lá ajudando aquela 
comunidade. Porque é uma festa que a gente sabe que pode chegar lá e fazer uma grande 
visita para aquela comunidade, para aquela população. Então quero deixar o convite a 
todos, da Capela Santa Rosa de Lima. E quanto ao projeto que está para entrar hoje, que é 
o 077/10, eu já de antemão estou dizendo que sou contrária, sempre fui. Eu acho que nada 
contra o projeto do nosso Vereador e Presidente Jorge, mas tem tantas outras coisas que a 
gente precisa em nosso Município, principalmente em nossas secretarias, a gente sabe que 
tem muita carência de várias coisas; principalmente na Saúde, Agricultura, enfim, eu acho 
que o Município hoje não está preparado para isso, mas tudo bem, não tenho nada contra o 
projeto dele; só que eu acho que a gente precisa ver primeiro os lados que estão fazendo 
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mais falta, e o carro hoje para nós aqui do Legislativo, eu ainda acho que não é a hora; mas 
não tenho nada contra o projeto dele, só que eu sou contrária a este projeto. Vamos 
trabalhar, fazer com que ande o Município, e a gente sabe que precisa de tantas outras 
coisas, e um carro hoje, não penso que seja a melhor coisa para o nosso Município, 
principalmente para a nossa Câmara de Vereadores. Então deixo aqui o meu voto que é 
contrário a este projeto.” Usou a tribuna: VEREADOR ÁLVARO (PT)-“Quero cumprimentar 
o Presidente, Vice-Presidente, demais companheiros Vereadores, Vereadora, os nossos 
Assessores, funcionários da Casa, todos que estão presentes. Quero agradecer a presença 
de todos vocês. Quero dizer que é uma satisfação ver a presença de todos aqui e poder 
falar normal hoje, porque hoje eu não estou com o problema da semana passada. Agradeço 
mais uma vez a presença de todos vocês. Quero dizer que eu estava numa reunião como o 
Conselho do Ginásio de Esportes da cidade de Barão do Triunfo, e nós fizemos várias 
reuniões no ano passado para a gente poder melhorar a situação do Ginásio de Esportes 
aqui dentro do nosso Município; e hoje a gente conseguiu fazer a primeira reunião deste 
ano. A gente estava atrasado, mas a gente fez uma licitação, colocou um novo ecônomo, e 
o pessoal estava trabalhando, mas não dava certo para a gente fazer a reunião; e como já 
está meio atrasado, nós resolvemos fazer hoje, não conseguimos fazer dentro dos quinze 
minutos que nós queríamos, ficaram lá discutindo, ainda tratando e o assunto está bom, 
está positivo. Eu acho que o pessoal está contente com o que está acontecendo com o 
ginásio. Espero que o pessoal possa nos procurar, nós fazemos parte do Conselho, para 
poder buscar as melhoras, a gente precisa de informação das coisas que estão 
acontecendo. O ginásio está à disposição das pessoas que queiram trabalhar, que queiram 
jogar, que queiram se divertir, todos os dias, sábado, domingo. Nós temos um ecônomo que 
está atendendo, o pessoal pode ligar para eles, tem o telefone. Então a gente está junto 
com esse conselho, para fazer o melhor possível para atender a população do Município de 
Barão do Triunfo. Quero dizer que vai ter torneio agora, organizado pelo ecônomo, dia 25, 
as inscrições são até o dia 20. São R$ 40,00 (quarenta reais), o pessoal que queira 
participar deste torneio de futebol 5 é para procurar o ecônomo do ginásio. Também tenho a 
satisfação de passar para o Presidente da reunião que eu tive em Camaquã, falando com o 
gerente da CEEE, tinha marcado uma audiência com ele para tratar de assuntos de 
pessoas que estavam com o problema da rede do ‘Luz para Todos’, recebi um email hoje do 
Ian. Gostaria de lê-lo: De Ian de Medeiros Castro para Álvaro. Data: 21/06/10 às 16 horas e 
30 minutos. ‘ Com referência as obras que ficamos de verificar, segue a situação. Ari José 
Tavares, EI50408/80, a obra será executada; Andreia Storck, 5040003/08, não será 
executado, não é residência; Zeferino Duarte, 50012/08, não será executado, não é 
residência. Quanto às obras da Esquina Democrática, o projeto está pronto e foi 
encaminhado para a construção da obra.’ Então, Ian Castro, Supervisor do PLTCRRCEEEs. 
Foi essa a informação que ele mandou agora de momento e ficou de mandar para nós mais 
detalhado as pessoas que continuam no cadastro, o pacote e o pessoal que está nesse 
pacote que está sendo construído na Serra do Herval, de 32 pessoas e o restante do 
pessoal. Como o gerente nos passou, que o nosso Município vai ser todo atendido através 
da CEEE, das pessoas que estão no projeto do ‘Luz para Todos’ encaminhado, o projeto 
pronto, e aqueles que não tem o projeto ainda, que estão inscritos, dentro de 90 dias, a 
empresa vai ter que apresentar os projetos também, para o gerente, já prontos. Gostaria de 
dizer aos companheiros que tenho outros pedidos, como lá nos Pachecos, que é da 
reforma, também de reforço na residência, da parte da igreja. Como foi meio corrido, eu não 
levei junto, e aí eles não mandaram informação, mas tem que pegar o número do pedido de 
reforço para a gente encaminhar uma nova documentação. Qualquer um dos Vereadores 
que quiser ir lá pode me procurar, que eu passo para que eles mesmos façam, para ligar 
para lá e mandar, para que possa ser resolvida essa situação. Então, conversando com o 
gerente, ele me atendeu da melhor forma possível. Gostaria de, em nome do pessoal da 
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Capela Nossa Senhora Aparecida, agradecer a todos os Vereadores e ao povo que esteve 
na festa e mandaram agradecer em nome do Presidente e demais que trabalham na festa. 
Agradeço ao Presidente Jorge por ter emprestado o telão para o pessoal poder olha o jogo 
do Brasil. Então estava muito lindo e eles tiraram umas fotos, só que não foi possível 
mandar as fotos hoje, eles vão mandar na próxima sessão, mas pediram que agradecesse à 
Câmara de Vereadores, e o pessoal que apoiou para que eles pudessem olhar o jogo do 
Brasil durante a festa. Estava muito lindo. Eu também passei o tempo inteiro do jogo 
torcendo em pé para o Brasil e, graças a Deus, ganhou de 3x1. Gostaria também, eu acho 
que ainda dá tempo de falar um pouco dos projetos que tem hoje aqui. Gostaria que os 
Vereadores aprovassem, se sensibilizassem com o projetinho que está entrando hoje, do 
Ginásio de Esportes, que foi feito umas melhorias e precisam desses R$1.500,00 (mil e 
quinhentos reais) para poder terminar as obras, que é arrumar o banheiro e fazer as outras 
partes que precisam arrumar dentro do ginásio, que ainda não estão prontas. Quanto à 
parte do telhado e as outras coisas, nós estaremos fazendo uma reunião logo em seguida 
com o pessoal do conselho para poder trazer a documentação e, se Deus quiser, poder 
trazer também os gastos do que foi feito. Quando a gente assumiu o ginásio, quando foi 
assumido pelo novo ecônomo, nós pagamos seiscentos e poucos reais atrasados, que 
estavam do pessoal que estava trabalhando de ecônomo lá e água e luz, nós botamos em 
dia, para poder passar para o novo ecônomo. O outro projeto que está para ser votado hoje, 
eu quero discutir ele na hora da discussão do projeto, e fui favorável e sou favorável e vou 
deixar para discutir depois. Porque a Câmara tem condições sim de ter um motorista, tem 
condições de ter o seu carro. A Câmara tem condições hoje, a nossa Câmara do Município 
de Barão do Triunfo, também de ter os assessores por bancada, que é também para 
atender o nosso povo. Infelizmente, esse projeto não está indo hoje, mas eu espero que 
ainda venha para cá, para que cada partido tenha condições de dar o atendimento 
necessário como é para ser dentro do Município com o pessoal que está aqui. Então, quero 
discutir mais esse projeto sim, e vou discutir na hora da discussão do projeto. Obrigado.” 
Usou a tribuna: VEREADOR OSMAR (PTB)-“Minhas saudações ao Presidente, demais 
Vereadores, à Vereadora Rosa e às pessoas que se encontram presentes. Em primeiro 
lugar quero felicitar a comunidade da Capela Nossa Senhora Aparecida pela grande festa 
realizada ontem, muito bem organizada, apesar de eu ter chegado um pouco tarde, mas 
felizmente consegui me fazer presente; até porque é a minha comunidade, é um das três 
capelas que eu me faço presente. E acho muito por bem eu fazer essas felicitações aqui, 
porque a gente fazendo parte de uma comunidade, de uma casa religiosa, é sempre uma 
ocupação que vale a pena. E a gente estando voltado para esse tipo de coisa, não está 
voltado para coisas que não nos levam a nada. Então mais uma vez eu felicito a Diretoria 
que não se ainda permanece na presidência do Erasmo. Quero falar também a respeito da 
Consulta Popular, que será dia 23, é uma coisa muito importante para o Município, que 
embora eu ache que não são todos os eleitores que sabem da importância desta votação. 
Eu e o Vereador Fernando, nesta tarde, fomos solicitados para que nós fizéssemos um 
trabalho mais direto chamado ‘corpo a corpo’ com os eleitores da nossa região. Eu quero 
dizer aqui que a gente até...na cidade, tem sofrido algumas críticas. Às vezes as pessoas 
precisam de uma máquina: ‘— ah. Eu preciso de uma máquina. Ah. Está para Zona do 
Gramal.’ Mas eu quero deixar claro que hoje eu não me sinto capaz de ir na região do 
Gramal e parte da região dos Pachecos pedir votos para a Consulta Popular, por quê? 
Porque em campanha a gente promete de fazer alguma coisa pela comunidade; e está certo 
que eu ainda neste mês, completo um ano e meio como representante daquelas 
comunidades, mas eu ainda não dei o recado do que eu estou fazendo aqui; porque eu 
acho o atendimento lá, até, sem exagerar, ainda um descaso na região do Gramal. E como 
eu vou chegar lá pedindo votos para que o Município adquira mais alguma coisa para 
prestar serviços para a comunidade, se em um ano e meio eu ainda não fiz 20% do que eu 
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gostaria que fosse feito, embora tenha havido muitos imprevistos, coisas inesperadas por 
parte da administração. Mas todo mundo sabe que quando fazem, a culpa, aliás, o feito é do 
Executivo e quando não fazem é aqueles que vem dar o recado; porque a missão de um 
vereador é vir dizer o que está acontecendo na sua região, e tudo isso eu fiz. Só que eu não 
consegui levar o retorno do meu esforço, da minha dedicação e daquilo que é obrigação do 
que eu tenho de fazer. Quando eu digo que eu estou aqui, eu não estou fazendo um favor 
para a comunidade, eu estou cumprindo com a obrigação, estou sendo pago para isso; e a 
gente faz, até parece que uma crítica pesada, mas eu estou sendo mais do que realista. 
Não vou me alongar, porque eu não gosto de ouvir esse sinal duas vezes, até para não ser 
insinuante com o Presidente. Então eu alongarei esse meu comentário no meu espaço de 
líder. Obrigado.” Em Comunicações, usou a tribuna: VEREADOR PAULO FERNANDO 
(PP)-“Cumprimento o Presidente, também demais colegas Vereadores, nossa Vereadora, 
nossos colegas: Estefânia, Solange, Cesar. Também nosso Jurídico aqui da Câmara. Dou 
meu boa noite a todos vocês, quero agradecer a presença de vocês que estão aí conosco 
nesta noite, um pouquinho fria, mas está bom para trabalhar. Está começando o inverno 
hoje, mas está bom para trabalhar. De primeira mão quero convidar todo o pessoal para o 
dia 23 para a Consulta Popular, a gente está com as demandas, com o colega Vereador 
Osmar, que falou que muitas coisas a gente sempre ganha e vai direto ao Executivo para 
pedir força, muitas vezes vão deixando para amanhã e a gente está na luta e a gente 
precisa de recursos sempre para poder melhorar. E assim, eu também digo como ele fala, 
muitas coisas que às vezes falam, que o pessoal está trabalhando na região dos Pachecos, 
muitas vezes está para outro lado, mas leva o nome de Pachecos ou Gramal; e muitos 
dizem: ‘— Ah, mas não tiram as máquinas de lá.’ E as máquinas não estão para lá muitas 
vezes. Então é isso que a gente sempre está discutindo, reclamando alguma coisa, mas é 
para melhoria de todos. E nessa Consulta Popular tem muitas verbas que vêm do Estado, 
aqui para o Município. A gente está lutando, vai ter votações em todos os colégios do 
Município, aqui no Centro também vai ter muitos pontos, em outros pontos do Município 
também vai ter urnas ambulantes. Então, é pouco, duzentos e poucos mil que vem do 
Estado, mas serve para melhorar, pode ser nas obras, na saúde, outras áreas também. 
Então, quero convidar as pessoas que se empenhem nisso, porque quanto mais botar 
pessoas para votar, melhor. Também quero agradecer ao Presidente da Capela Nossa 
Senhora Aparecida e Diretoria da brilhante festa ontem. Eu estive de manhã até uma certa 
hora, era quase uma hora a hora que eu fui embora. Não pude ficar mais tempo, tinha mais 
compromissos. Quero parabenizar pela festa lá. Seria isso. Meu boa noite a todos.” Usou a 
tribuna: VEREADOR RENATO (PP)-“Cumprimento o Presidente, Vereadores, Vereadora, 
nosso Jurídico Pedro Abel, nosso funcionários da Casa e a todas as pessoas presentes. 
Mais uma vez, obrigado pela presença de todos. De primeira mão quero parabenizar a 
Diretoria da Capela Nossa Senhora Aparecida pela bela festa ontem, que pude participar 
por um pequeno tempo, porque estive ocupado fazendo curso para padrinho de batismo e 
também estava ocupado com um afiliado de comunhão que tive. Estava ocupado quase 
todo o dia. Mas na parte da tarde, graças a Deus, pude dar uma passada lá, e estava uma 
bela festa. Agradeço a todas as pessoas que participaram e ajudaram, como eu digo: uma 
pessoa sozinha não consegue chegar a lugar algum, principalmente organizar uma festa 
daquele tamanho. Obrigado pela força e pelo apoio de toda a comunidade. Também aqui 
peço ao pessoal presente o apoio para a votação desta consulta popular, porque no ano 
passado a gente por causa de 21 votos, que a gente não conseguiu obter, a gente perdeu 
um bônus de R$ 60.000,00 (sessenta mil reais). Hoje, esse dinheiro que vem, essa verba do 
Estado, não é muito, mas ajuda. A gente tem vários itens para escolher, votar: saúde, 
educação, segurança; também tem algumas prioridades que são regionais, que tem valores 
altos, que não são só para o Município de Barão do Triunfo, mas sim para a região Centro-
Sul. A gente precisa, participamos de uma reunião, com certeza, quantos mais votos a 
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gente conseguir, mais chances de ter mais verbas e até mesmo algum bônus que se 
consegue do Governo. Mais uma vez agradeço ao pessoal que se encontra presente, 
porque para gente trabalhar é de muita honra, ver a Câmara sempre cheia e, com certeza, a 
gente vai ter uma decepção se um dia a gente chegar e estiverem só os nove Vereadores e 
os nossos assistentes para assistir a nossa reunião. Então obrigado a todos pela presença. 
Sempre que puderem participar da nossa sessão, a Câmara estará sempre disponível. 
Obrigado.” Em seguida foi passado à ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, votadas e 
aprovadas por unanimidade as proposições que foram dirigidas ao Executivo Municipal: 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 135/10 DOS VEREADORES ÁLVARO E RENATO- que seja 
providenciada a colocação de um jogo de canos na estrada do bar do Josemar na Água Fria, pois 
quando chove a água da estrada invade sua residência. A pedido de Josemar Ademir Costa da 
Silva. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 136/10 DA VEREADORA ROSA- que seja providenciada a 
construção de uma guarita de parada de ônibus na Estrada da Produção, nas proximidades da 
residência do Sr. Adão Abreu, entrada da estrada que vai para Água Fria. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA N° 137/10 DO VEREADOR FERNANDO- que seja providenciado a reforma de um 
bueiro com colocação de mais canos, nas proximidades da residência do Sr. Adão Rosa, Estrada do 
Gramal que vai até o Armazém do Sr. Madinho, e também encascalhamento da mesma estrada. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 138/10 DO VEREADOR FERNANDO- que sejam providenciados 
patrolamento e encascalhamento da estrada que sai da Estrada da Produção, Sr. Lili, Ricardo 
Machado, Estrada da Água Fria, Capela Santa Rita, passando pela residência de Romana, 
Umbelino, Olimpio Camargo até a Estrada dos Pachecos. Foi ainda votado o PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO N° 077/10- Cria na estrutura de cargos de provimento efetivo no Legislativo Municipal 
o cargo que indica, fixa a devida remuneração e atribuições. (MOTORISTA), sendo REPROVADO 
por sete votos CONTRÁRIOS: Vereador Osmar, Vereador Manoel Renato, Vereador Paulo 
Fernando, Vereador Ivan, Vereador Abílio, Vereador Ilo e Vereadora Rosa; e 1 voto A Favor: 
Vereador Álvaro.  Foi ainda votado e aprovado por unanimidade o PROJETO DE LEI N° 006/10- 
Autoriza o Poder Executivo Municipal a incluir ação no Plano Plurianual-PPA (2010 a 2013) e na Lei 
Diretrizes Orçamentárias-LDO para 2010, e ainda autoriza a realizar a despesa que indica e dá 

outras providências. (R$ 1.500,00 manutenção do Ginásio de Esportes). Encerrada a ordem do 
dia, foi passada a palavra aos LÍDERES DE BANCADA: VEREADOR ILO Líder PMDB-
“Quero saudar o Presidente, colegas Vereadores, Vereadora, nossos assistentes e a todos 
os presentes. Em especial, ao Ex-Vereador Hélio que está presente, Ex-Vereador Elomar, 
sejam bem vindos. De primeira mão eu quero deixar as minhas desculpas à comunidade da 
Capela Nossa Senhora Aparecida por não ter me feito presente na grande festa ontem, por 
motivos particulares, mas não pude me fazer presente; Mas sei que estava bem 
representada pelos colegas Vereadores. Então peço aqui as minhas desculpas à 
comunidade. Eu só quero fazer um breve comentário, aproveitando que está aqui hoje o Ex-
Presidente Elomar, hoje meio-dia a gente estava conversando, quando eu soube que tinha 
vindo o carro. A gente já tocou muito em sua pessoa, só um comparativo: quando a gente 
construiu esse prédio, o Vereador Abílio e o Vereador Fernando são testemunhas, várias 
vezes a gente sentou junto. O Vereador passava a mão na cabeça, não sabia se o recursos 
iria chegar ou não, com a concordância da maioria dos Vereadores, graças a Deus, nós 
temos esse grande prédio. Foi um prédio que foi construído em conjunto com todos os 
Vereadores. Todos nós tivemos a mesma ideia. Então eu deixo os meus parabéns ao 
Vereador Elomar. E só quero fazer um comentário também, perante o público, como você 
falou que a Câmara paga tanto e mais tanto; eu quero deixar o valor, que eu, como taxista, 
várias e várias vezes recebi, me comovendo como Vereador, levando os colegas 
Vereadores, não tenho tanta certeza, mas eu acho que o valor que nós temos por 
quilômetro não é uma corrida, é uma compensação de despesas, eu acho que são c$ 
0.86,00 (oitenta e seis centavos), pode me corrigir Solange? É c$ 0.88,00 (oitenta e oito 
centavos)? É c$ 0.84,00 (oitenta e quatro centavos) o quilômetro. Então tem pessoas que 
pensam que a gente cobra corrida igual a um táxi. Nós temos uma compensação de 
despesas, que é c$ 0.84,00 (oitenta e quatro centavos o quilômetro). Então se nós irmos 
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hoje a Arroio dos Ratos, não dá R$ 100,00 (cem reais). Obrigado.” VEREADOR PAULO 
FERNANDO LÍDER PP-“Cumprimento novamente o Presidente, demais colegas 
Vereadores, ao pessoal que nos assiste. Quero reforçar mais uma vez, aqui eu tenho o 
modelo da cédula da Consulta Popular, dizendo que são quatro prioridades para votar, por 
cada eleitor ou pessoa que tenha a identidade, no caso, que seja da região ou do Município. 
Então quanto mais pessoas tiver para votar no dia 23, melhor para o Município para vir 
essas demandas. Então vai melhorar na saúde, na Educação, nas Obras, e muitas outras 
prioridades que tem aqui, até 12 ou 13 prioridades que vem do Estado. Então a gente está 
fazendo mais um reforço, pedindo a colaboração e o empenho de todo o pessoal para que 
possa votar neste dia, dia 23 de junho agora. Seria isso. Muito obrigado.” VEREADOR 
OSMAR LÍDER PTB-“Quero voltar ao comentário sobre a Consulta Popular: quando eu 
estava comentando ali na tribuna que até me senti constrangido de ir de casa em casa 
buscar votos, eu não estava dizendo que não iria e que não vou. A gente, muitas vezes, 
embora vendo que as coisas não estão andando como deveriam, hoje em dia nós temos 
que fazer a nossa obrigação.  É difícil, a gente vai ganhar muitos ‘chega pra lá’ das pessoas, 
e quando isso acontecer, provavelmente será com muita razão; porque a gente quando vai 
em campanha se coloca à disposição das pessoas e fazer o melhor possível, e quando a 
gente não faz, a satisfação que a gente dá não compensa. Eles querem ver o seu problema 
resolvido. Mas eu pediria, encarecidamente, para as pessoas que entendem um pouco de 
Consulta Popular, talvez bem mais do que eu, que façam a sua parte, porque isso é um 
dinheiro que virá não para o bolso dos administradores e sim para adquirir bens públicos 
que servirão para encerrar esse mandato e os próximos que virão, que ninguém sabe qual 
será o prefeito que estará; e o que estiver lá, na coordenação do nosso Município, de uma 
forma ou de outra, vai merecer o nosso respeito, como os que já passaram e o que lá está 
merece. Só que eu até, muitas vezes, fico praticamente revoltado quando eu vejo, muitas 
vezes, poucas coisas, que se perde muito não sendo feito. E o povo paga, o povo quer ver o 
Município de bem com a comunidade e muitas vezes isso não acontece por tão pouca 
coisa. Então eu peço desculpas por aquilo que não está sendo feito e venham pessoas! 
Venha pessoal! Vocês são importantes para decidir as melhores coisas para o Município. 
Obrigado.” VEREADOR ÁLVARO Líder PT-“Quero mais uma vez cumprimentar a todos 
vocês. Quero pedir desculpas se eu desagradei, mas se agradei, isso é o conhecimento do 
meu trabalho, não de hoje, de muito tempo. E quando eu vim para esta Casa. Eu fui votado 
para estar aqui e expor os meus pensamentos, nem que eu esteja sozinho; mas eu já estive 
várias vezes sozinho e não me arrependi do que fiz. Espero que as pessoas entendam e 
que um dia a gente não esteja sozinho nesse tipo de trabalho, porque ninguém gosta de 
trabalhar sozinho. Queria neste momento também, parabenizar os aniversariantes dessa 
semana: Joaquina, dia 16, minha irmã. Agradeço às pessoas que foram visitá-la também. 
Ademilson, dia 19, quando eu estive jantando com ele, também no sábado à noite. Franciele 
também, no dia da festa, domingo. Desejo toda a felicidade do mundo para eles e que eles 
tenham sucesso em suas carreiras, em suas lutas. Mais um a vez, agradeço a presença de 
todos vocês. Muito obrigado.” Usou o espaço: PRESIDENTE JORGE-“Quero dizer aqui 
que estive presente nos 20 anos da -, em São Jerônimo, na quarta-feira, quando estava 
presente o Reitor da faculdade, Marcos Fernandes Zímer, e foi oferecido para todos os 
políticos que estavam lá e as pessoas da entidade da Ulbra, uma janta. Estava muito boa a 
nossa reunião e, inclusive, a janta. Ti 
nha uma reunião antes dos prefeitos e que o nosso Prefeito do Barão estava presente e, por 
motivos particulares, ele teve que se retirar e me pediu, porque eu era único dos políticos do 
Barão que estava presente, representá-lo se solicitassem o nome dele, assim eu o fiz. 
Representei o Prefeito do Barão, para não ficar a nossa entidade de Barão do Triunfo sem o 
nome do Prefeito naquela situação de 20 anos da Ulbra. Também estarei disponibilizando 
um funcionário da Câmara para ajudar nesta votação de quarta-feira, numa urna. Foi pedido 
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ao Executivo para dar um reforço nessa votação. Eu não poderia deixar de agradecer a 
festinha da Capela Nossa Senhora Aparecida, estava uma bela festa, bastante gente, muito 
boa, sem nenhum atrito, correu tudo ‘às mil maravilhas’ pelo o que eu sei. Também quero 
falar um pouquinho sobre o projeto. O projeto do motorista eu tinha a obrigação de colocar 
em votação. Antes de colocar o projeto, eu já sabia que não iria passar. Eu já tinha certeza. 
Mas é uma obrigação minha, e eu já tinha comprado o veículo, a gente vai encontrar uma 
maneira de dirigir esse veículo. Também não é só a Câmara hoje que necessita de um 
veículo. Eu já estive falando com as outras entidades, inclusive, com outros políticos para 
nós conseguirmos um carro para APAE e também um carro para o Conselho Tutelar. 
Inclusive o nosso Conselho Tutelar, ele está ali completamente irregular, porque antes ele 
atuava na mesma porta da Brigada Militar. Eu sempre achei errado, só que eu não era 
Vereador. Hoje a gente está procurando uma maneira de separar esses dois órgãos. Me 
procuraram e eu falei para a pessoa que me procurou, que é uma autoridade e disse: ‘— Eu 
achava bem irregular, só que eu não tinha como falar com o Prefeito, nem com ninguém, 
porque ninguém iria me dar ouvidos.’ Só que hoje eu estou fazendo um empenho, como 
Presidente da Câmara de Vereadores, para nós separarmos esses dois órgãos. Porque até 
vazam as informações da polícia e, inclusive, às vezes, as pessoas estão falando alto, tanto 
numa repartição, como na outra. E aí o que acontece? Já saem distorcidas as conversas 
dentro do nosso Município. Então complica um pouquinho para essas duas entidades. Isso 
já faz tempo que vem ocorrendo. Então eu estou à disposição. Tenho certeza que já foi 
falado com o Prefeito, porque eu já falei com uma outra pessoa para haver essa separação 
desses dois órgãos. Também vou pleitear para a gente conseguir uma carro para APAE e 
um carro para o Conselho Tutelar; que também tem que ser individual, porque o Conselho 
Tutelar é igual a um posto de saúde: precisou tem que ter o carro na hora para atender 
aquele trabalho. E quanto ao carro da Câmara, eu tenho aquele outro projeto que é de 
serviços gerais da Câmara de Vereadores; eu estive fazendo a soma, vai dar em torno de 
quase três mil reais a menos por ano, pagando uma pessoa, todos os direitos dessa 
pessoa, com direito a se aposentar, com menos que se pagava para a firma. Todos os 
presidentes que passaram aqui por essa Casa sabem o quanto era pago para essa 
empresa que fazia esse serviço. Pegamos a calculadora, eu e a Solange, e somamos, não 
foi uma vez, nós chegamos a passar uma semana: não está certo a nossa conta, mas não 
está certo a nossa conta, vamos somar de novo. Somamos e chega em torno de R$ 
3.000,00 (três mil reais) por ano, a menos. E outra coisa eu vou dizer: essa pessoa que vai 
trabalhar aqui, que a gente vai fazer o concurso, essa pessoa vai ganhar mais do que o 
dobro que a outra pessoa ganhava; só que tem um detalhe, ela vai servir essa Câmara 
mais. Ela vai ganhar mais e para a Câmara vai sair mais barato, é isso que eu quero que 
entendam: a pessoa vai ganhar mais, vão sair mais barato os custos da Câmara, e essa 
pessoa vai ter todos os direitos de se aposentar. Trabalhava 20 horas, vai trabalhar 40 
horas. A gente tem uma aqui agora, contratada, até sair o concurso. Então eu não vou dizer 
que os outros Vereadores votaram contra emprego, eu seria injusto dizer isso. Cada um tem 
o seu posicionamento, cada um tem a sua mentalidade, cada um sabe o que faz e o que 
diz. Então eu me determinei em fazer esses dois projetos. Um já passou e eu teria que 
colocar esse outro, porque nós teríamos que fazer um concurso só. Como não passou esse 
outro, nós vamos fazer um concurso para fazer serviços gerais aqui na Câmara. Em seguida 
nós vamos colocar nos jornais, vamos fazer os trâmites legais, que é possível fazer. Não 
vamos fazer nada irregular. Eu já disse mais do que uma vez nesta Casa, que enquanto eu 
estiver aqui, qualquer um pode errar. Eu posso errar, mas sempre tentando fazer as coisas 
direitas, as coisas honestas e corretas. Jamais eu vou chegar aqui na Câmara de 
Vereadores e dizer que algum Vereador está mentindo, isso eu nunca vou fazer. Tem as 
votações aí, todo mundo sabe quem vota a favor e quem vota contra. Seja festa, seja jogo, 
qualquer um cidadão sabe apreciar aqui, e sei que ficam sabendo os que não estão aqui 
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dentro também. Dia 26, agora no próximo sábado, será feita a comissão da ACVERC, em 
São Jerônimo, às 10 horas. Então, eu dei convite para os Vereadores, os que quiserem me 
acompanhar, será às 10 horas em São Jerônimo. Também fiz um convite ao Prefeito, que o 
Presidente da ACVERC pediu para eu convidar; porque ele vai convidar a todos os prefeitos 
da Região Carbonífera, são dez prefeitos. São nove presidentes de câmaras, e dez 
prefeitos. Ele vai convidar a todos os prefeitos, para nós junto com os prefeitos 
desenvolvermos algum trabalho para o Município. Mas não vamos fazer trabalho só das 
Câmaras, nós queremos envolver também os prefeitos. Eu queria que os Vereadores depois 
deixassem confirmado quem irá.” Nada mais a tratar, o Presidente determinou encerrada a 
presente sessão, convocando os Vereadores para a próxima, dia 28 de junho, às 18 horas, 
no mesmo horário e local.   
                                                    

 
Sala de Sessões, 21 de junho de 2010. 

 
 
 

PAULO FERNANDO DE SOUZA                        JORGE BARRETO DE LIMA 
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